

Информация

к постановлению администрации городского округа «Город Калининград» от 11.12.2013 № 1952 «О внесении изменений в постановление главы города Калининграда - мэра города от 09.03.2007 № 454 «Об установлении льготных категорий граждан при взимании родительской платы за содержание воспитанников в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях» (в действующей редакции)»

С 1 сентября 2013 года вступила в силу часть 3 статьи 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно которой не взимается родительская плата за содержание (присмотр и уход за ребенком) трех категорий детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

В их число включены дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети с туберкулезной интоксикацией. Указанные категории в силу закона подлежат освобождению от родительской платы на 100% с 1 сентября 2013 года. Норма статьи 65 содержит прямое указание на освобождение от платы вне зависимости от ее дублирования в муниципальных правовых актах.

Постановлением главы города Калининграда-мэра города от 09.03.2007 № 454 (в редакции от 20.12.2007) «Об установлении льготных категорий граждан при взимании родительской платы за содержание воспитанников в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях» на основании Закона РФ «Об образовании» и ранее действующих нормативных актов РСФСР и СССР были установлены на муниципальном уровне льготные категории граждан.

На 100% по нормам действующего Закона РФ «Об образовании» были освобождены дети с ограниченными возможностями здоровья (в их числе дети-инвалиды) и дети с туберкулезной интоксикацией, на 50 % - родители, имеющие трех и более несовершеннолетних детей.

На 50 % была установлена муниципальная льгота для следующих категорий:

- одинокие матери, многодетные семьи из числа малообеспеченных;
- семьи, в которых один из родителей является инвалидом I или II группы;
- дети-сироты, находящиеся под опекой, содержащиеся в детском доме или находящиеся на патронатном воспитании;
- семьи, в которых оба супруга являются студентами, обучающимися по очной форме обучения;
- семьи военнослужащих, военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, непосредственно участвовавших в боевых действиях и при выполнении служебных обязанностей пропавших без вести, погибших или ставших инвалидами.

Из перечисленных детей-сироты в настоящее время относятся к льготной федеральной категории.

Постановлением администрации от 11.12.2013 № 1952 «О внесении изменений в постановление главы города Калининграда - мэра города от 09.03.2007 № 454 «Об установлении льготных категорий граждан при взимании родительской платы за содержание воспитанников в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях» (в действующей редакции)» с 1 января 2014 года муниципальные льготы по оплате за присмотр и уход за детьми будут отменены.

Законодательство не предусматривает механизма компенсации муниципальных льгот, эти расходы ложатся на подведомственные учреждения в рамках муниципальных заданий, поэтому законодатель в статье 65 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» определил право каждого муниципалитета на установление полного или частичного освобождения определенных категорий родителей от родительской оплаты, реализуемое с учетом возможностей муниципалитета.